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Drazí čtenáři, 

vítáme vás u vánočního speciálu našeho školního časopisu! Adventní čas už je v plném 
proudu a ve škole to voní nejen cukrovím, ale i radostí, očekáváním a společnými zážitky.  

Rádi bychom všem žákům, učitelům i provozním zaměstnancům poděkovali za práci, energii 
a úsměvy, které během roku do školy přinášíte. 

Přejeme vám klidné a radostné Vánoce plné pohody, odpočinku a času s těmi, které máte 
rádi. Do nového roku 2026 vstupte s lehkostí, zdravím a chutí objevovat nové věci. 

Krásné svátky všem! 

 

VÁNOČNÍ VÝLET 1. B  

V úterý 16. prosince se žáci třídy 1. B vydali linkovým autobusem na vánočně laděný výlet 

do Třeště. Jejich první zastávkou byla expozice Třešťské betlémy, kde si děti prohlédly krásné 

a tradiční betlémy a nasály pravou atmosféru blížících se Vánoc. 

Součástí výletu byla také návštěva partnerské 

základní školy v Třešti, konkrétně pracoviště na 

Barvířské ulici, kde sídlí první třídy. Děti měly 

možnost nahlédnout do tamního školního 

prostředí a setkat se se svými vrstevníky.  

Celý den se nesl v příjemné, sváteční 

náladě a byl pro prvňáčky krásným 

předvánočním zážitkem. 
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VÍTĚZNÝ TURNAJ V MINIHÁZENÉ 2. A 3. ROČNÍKU  
 
Dne 20. listopadu se v hale v Dolní Cerekvi uskutečnil  první turnaj tohoho 

školního roku v miniházené 

Jihlavské školní ligy. Naši školu 

reprezentovali žáci 3. ročníku: 

Tereza Greplová a Izabela Krejčí 

ze 3. A, Magdalena Hofhanzlová, 

Vojtěch Houzar, Michal Šlesinger, 

Eliška Valová, Albert Venkrbec a František 

Venkrbec z 3. B. 

 

Během dopoledne náš tým odehrál celkem osm zápasů proti výběru ze ZŠ Dolní Cerekev, ZŠ 

Zhoř, ZŠ Kamenice nad Lipou, která do soutěže nasadila dvě družstva, a ZŠ Březinky z Jihlavy 

se čtyřmi týmy. 

  

Naši hráči předvedli skvělou týmovou hru, bojovali o 

každý míč a s každým zápasem rostlo jejich 

sebevědomí. A výsledek? Všechny zápasy vyhráli!  

 

 

 

 

 

Po loňském roce, kdy se teprve s miniházenou 

seznamovali, je to obrovský úspěch. 

Celý tým si zaslouží velkou pochvalu a gratulaci k 

prvnímu místu! 
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SLUNÍČKA NA NÁVŠTĚVĚ VE 3. A 

V úterý 18. listopadu navštívily děti ze třídy 

Sluníček 3. A třídu. Strávily u svých školních 

kamarádů jednu vyučovací hodinu plnou povídání 

o zdravých zubech. 

Společně se dozvěděli např. kolik zubů děti mají, 

co zubům nejvíc škodí (hlavně sladké jídlo) i jak 

vzniká kaz.  

A v neposlední řadě si vysvětlili, proč je 

důležitá prevence tj.  čištění zubů alespoň 

a 

pravidelné prohlídky u zubaře. 

Děti se také podívaly na veselou pohádku 

Jak se Hurvínkovi dostat na zoubek a 

společně si vyrobily zubní kartáček z dřívka a 

papíru. 

 

 

SPOLUPRÁCE 3. B S MOTÝLKY 

Ve čtvrtek 27. listopadu se žáci 

třídy 3. B vypravili do mateřské 

školy, konkrétně do třídy 

Motýlků. Děti ze školky si 

spolu se svými paní učitelkami 

připravily pestré aktivity 

inspirované pohádkou O 

perníkové chaloupce. Společné setkání se neslo 

v příjemné atmosféře a všichni si tuto milou akci velmi užili. 
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DRUHÁCI S 1. A NA ZÁMKU V ŽIROVNICI 
 

Vánoce na zámku v Žirovnici jsou tradiční adventní akcí pro širokou veřejnost, 

včetně škol. Každoročně v prosinci, zpravidla na začátku adventu, ožívá 

zámecké nádvoří vánočními trhy, kulturním programem a slavnostním rozsvícením 

vánočního stromu.  

Naši nejmenší si společně s druháky v úterý 9. prosince prohlédli krásně vyzdobené interiéry 

zámku a navštívili tematické výstavy, které pomáhají vytvořit místní žáci ZUŠ a základní školy.  

Návštěvu završili drobnými nákupy v informačním centru. 

Akce s dobrovolným vstupným nabízí školním kolektivům i rodinám skvělou příležitost nasát 

pravou adventní atmosféru. 

 

 

TŘÍDA KYTIČEK ZAVÍTALA DO 1. B 

Ve středu 12. listopadu 2025 navštívily děti ze třídy Kytiček své 

kamarády v 1. B. Společná hodina s názvem 

„Zvířátka“ byla plná rozmanitých aktivit. Děti si 

společně četly, skládaly obrázky, počítaly, 

poznávaly zvuky zvířat a nechyběl 

ani zpěv. Předškoláci si 

navíc mohli vyzkoušet, 

jaké je to sedět ve školní 

lavici a zapojit se do 

vyučování. Na závěr na 

všechny čekala sladká 

odměna a malý obrázek 

na památku. Setkání proběhlo 

v příjemné atmosféře a přineslo radost všem. 
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EXKURZE DO KNIHOVNY 

Ve středu 5. listopadu 2025 se žáci třetího 

ročníku vydali na návštěvu 

v Batelově. Paní knihovnice je 

seznámila s prostředím knihovny i s 

rozdělením jednotlivých knižních 

oddělení. Poté se všichni přesunuli do 

dětského oddělení, kde pro žáky 

připravila zajímavé úkoly, které plnili ve 

skupinách. Návštěva se dětem velmi 

líbila, a proto věříme, že si knihovna získá 

nové nadšené čtenáře. 

 

 

NEJMENŠÍ ČTENÁŘI NAVŠTÍVILI MATEŘSKOU ŠKOLKU  
 

Naši nejmladší čtenáři z 1.–3. 

ročníku se vydali do všech 

oddělení mateřské školy, 

aby předvedli, jak krásně už 

umí číst. Děti ze tříd Motýlků, 

Berušek, Sluníček a Kytiček si 

tak mohly poslechnout krátké pohádky a užít si 

příjemné chvilky s budoucími školáky. 

  

Za 1. A naši školu reprezentovali Adriana Maryšková a Eduard Venkrbec, z 1. B Klaudie 

Mistrová a Vilém Janko. Z druhé třídy se do čtení zapojili Viktorie Fortelná, Nela 

Fridrychovská, Matěj Kabátek a Jan Doležal. 

Třeťáky zastupovali za 3. A Laura Besedová a 

Jakub Šimek, za 3. B Klára Plachá a Albert 

Venkrbec. 

  

Všem čtenářům děkujeme za skvělou 

reprezentaci školy a za radost, kterou svým 

čtením předali našim nejmenším! 
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PLAVECKÝ KURZ – 3. a 4. ročník dobývá bazén 

Každou středu dopoledne se žáci třeťáci a čtvrťáci vydávají do Vodního ráje v Jihlavě, kde je 

čeká povinný kurz plavání. Letos kurz navštěvuje 57 odhodlaných malých plavců, kteří už v 

autobuse nadšeně diskutují, kolik kroužků dnes uloví nebo kdo 

skočí z můstku s největším šplouchnutím. 

Děti jsou rozděleny do pěti plaveckých skupin, kde se každému 

věnují zkušení instruktoři. 

Ať už jsou to začínající plavci nebo budoucí olympionici, každý 

zde najde své místo. 

Instruktoři trpělivě učí děti splývat, dělat bubliny do vody, plavat 

znakem i kraulem… tedy pokoušet se plavat kraulem. To je 

disciplína, kterou zatím děti hodnotí slovy: „Nohy jedním směrem, 

ruce druhým… a hlava si dělá, co chce.“ 

• Lov kroužků pod vodou – soutěž, která se mění v podmořskou detektivku. „Viděla 

jsem ho první!“ „Ne, já!“ 

• Skákání z můstku – čím větší šplouchnutí, tím větší úspěch. 

• Potápění – děti se cítí jako opravdoví akvanauti a vydrží pod 

hladinou déle, než by člověk čekal. 

Ano, i vodní hrdinové mají své obavy: 

• Závody – tady se objevuje dětské heslo: „Hlavně aby mě nikdo neviděl 

plavat rychle… nebo pomalu… vlastně radši vůbec.“ 

• Šipky do vody – mnozí stojí na okraji a přemýšlejí, zda je voda opravdu 

tak mokrá. 

• Kraul – ten má letos pověst nejtěžší zkoušky. Děti tvrdí, že koordinace 

rukou, nohou a dýchání je činnost vhodná tak maximálně pro 

chobotnici. 

• Tréma – některé děti se bojí, že něco nezvládnou, ale pokaždé nakonec 

ukážou, že dokážou mnohem víc, než si myslí. 

Celkem žáci absolvují 10 dvouhodinových lekcí, ve kterých sbírají nejen zkušenosti, ale i 

odvahu a dobrou náladu. A na konci? To přichází slavnostní okamžik – udělování „mokrého 

vysvědčení“. To každý plavec získá jako důkaz, že se nebál vody, zkusil něco nového a zvládl 

překonat sám sebe. A to se počítá víc než dokonalý kraul. 
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STŘÍPKY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY 
 

Listopad se u nás nesl v duchu hnědé barvy, 

která symbolizuje přírodu, zemi, dřevo a 

podzimní klid. I přes 

sychravé počasí 

jsme prožili velmi 

tvořivý, pestrý a 

zážitkový měsíc.  

Hned na začátku se 

děti pustily do 

podzimních papírových ježků a do výtvarné 

soutěže „Dokresli obrázek s hnědým utrženým papírem“. Fantazie byla obrovská – z útržků 

vznikala zvířata, postavičky i celé krajinky.  

 

 

 

 

 

 

Hnědou barvu jsme prozkoumali i netradičně: při tvoření s kávou. Vyrobili jsme voňavé 

kávové magnetky, obrázky a také papírové pohárky s „kávičkou“. Velký úspěch měla 

společná velkoformátová práce – jeden obraz jsme vytvořili z nasbíraných přírodnin a druhý 

ze zbytkového kartonového odpadu. 
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 Děti si vyzkoušely i technickou tvořivost při stavbě 

kuličkové dráhy z toaletních ruliček. K hnědé barvě 

neodmyslitelně patří i příroda a zvířátka, a tak jsme 

navlékali burákové ozdobičky, které poslouží nejen 

jako dekorace, ale i jako krmítko pro ptáky.  

V polovině listopadu 

jsme se pustili do práce 

se dřevem. Děti si 

opracovaly modřínové 

špalíčky a odřezky a dolepením barevných špachtlí vznikly 

krásné mini domečky. Vyzkoušeli jsme si také zatloukání 

hřebíků a provlékání vlny, díky kterému vznikla originální 

vlastnoruční vánoční dekorace.  

 

 

 

Na konci měsíce nás potěšila sněhová nadílka. Ani mrazivé počasí nás neodradilo a zvládli 

jsme i plánované opékání buřtů a pečení brambor v popelu.  

Během HNĚDÉHO DNE, kdy děti přišly v 

hnědém oblečení, jsme z přinesených 

brambor vybírali ty nejzajímavější tvary a 

vyhlásili jsme soutěž Miss Bramboru. Starší 

děti ze 3. oddělení se navíc pustily do výroby 

obrázků s medvědy z proložek od vajec a do šití 

podzimních polštářků na školní vánoční jarmark. 
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VÁNOČNÍ FILMOVÉ TIPY  

Vánoce jsou časem pohody, cukroví, rodiny a také sledování 

oblíbených filmů a pohádek. Proto jsme se rozhodli připravit 

přehled několika známých vánočních filmů, které bychom 

doporučili spolužákům, rodičům i učitelům. Každý z nich 

má své kouzlo a dokáže navodit tu správnou sváteční 

atmosféru. 

 

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ 

Ledové království je velmi oblíbený animovaný film, který zaujme 

nejen děti, ale i dospělé. Hlavní postavou je Elsa, která má kouzelnou schopnost 

ovládat led a sníh. Film bychom doporučili hlavně pro jeho inspirativní příběh o hledání vlastní 

identity a o tom, jak je důležité přijmout sám sebe takového, jaký jsme. Elsa se učí čelit svému 

strachu a chránit své blízké, což z ní dělá silný a pozitivní vzor. Kromě zajímavého příběhu film 

nabízí také krásné písničky a pohádkový svět plný magie, který si každý rychle zamiluje. 

 

ANDĚL PÁNĚ 

Česká pohádka Anděl Páně patří k nejoblíbenějším vánočním filmům. Je vtipná, veselá 

a má šťastný konec, což k Vánocům prostě patří. Hlavními hrdiny jsou anděl Petronel a čert 

Uriáš, kteří se dostanou do různých komických situací. Film má nejen zábavný děj, ale také 

pěkné ponaučení o dobru, lásce a odpuštění. Určitě se u něj nebudete nudit a je vhodný 

pro celou rodinu. 

 

TŘI OŘÍŠKY PRO POPELKU 

Tři oříšky pro Popelku jsou klasická pohádka, bez které si Vánoce snad ani neumíme představit. 

Je krásná, romantická a plná kouzelných momentů. Popelka je chytrá, odvážná a laskavá, 

což z ní dělá oblíbenou pohádkovou hrdinku už po mnoho generací. 

 

SÁM DOMA 

Sám doma je klasická vánoční komedie, která se vysílá 

snad každý rok. Vypráví příběh chlapce Kevina, kterého 

rodiče omylem nechají doma samotného. Kevin se musí 

postavit dvěma zlodějům, a to opravdu originálním 

způsobem. Film je plný dobrodružství, napětí a hlavně 

humoru. O Vánocích rozhodně nemůže chybět. 

Nedoporučujeme ho ale pouštět dětem do tří let, protože 

některé scény by pro ně mohly být nevhodné. 
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GRINCH 

Grinch je ideální film pro ty, kteří mají rádi bláznivou komedii. Vypráví 

o zeleném bručounovi, který nemá rád Vánoce a chce je ostatním zkazit. 

Postupně ale zjišťuje, že Vánoce nejsou jen o dárcích. Film je velmi 

zábavný, místy trochu bláznivý a nedoporučujeme ho dětem pod tři roky. 

Přesto patří mezi oblíbené vánoční filmy. 
 

Doufáme, že vás naše filmové tipy inspirují a zpříjemní vám vánoční čas. 

🎄 

Žáci 6. B 
 

 

 

CHRISTMAS PRINTABLE  

COLOR BY NUMBER 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPOJ PODLE ČÍSEL  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NAKRESLI, CO SI PŘEJEŠ OD JEŽÍŠKA 
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Vánoční zvyky u nás doma 

 
Každá rodina slaví Vánoce trochu jinak. Zeptali jsme se spolužáků, jaké vánoční zvyky 

dodržují u nich doma, a tady jsou jejich odpovědi. 

My doma krájíme na Štědrý večer jablíčko. 

Všichni se sejdeme u stolu a postupně si ho rozkrojíme. Když se uvnitř objeví 

hvězdička, máme radost, protože to má znamenat zdraví a štěstí pro další rok. 

Je to klidná chvíle, kdy se nikam nespěchá a užíváme si, že jsme spolu. 

U nás doma lijeme olovo. 

Vždycky hádáme, co vzniklý tvar připomíná, a každý v tom vidí něco jiného. Někdy se u toho 

hodně nasmějeme, protože fantazie opravdu pracuje. Bereme to hlavně jako zábavu, ale i jako 

součást vánoční atmosféry. 

My doma pouštíme lodičky z ořechových skořápek. 

Do každé dáme malou svíčku a zapálíme ji. Sledujeme, jestli lodičky zůstanou u sebe, nebo 

se rozjedou po celé misce. Tento zvyk pro nás znamená hlavně rodinu a to, že bychom měli 

držet při sobě. 

U nás je důležitá štědrovečerní večeře. 

Snažíme se, aby byl u stolu úplně každý a nikdo nechyběl. Pod talíř si dáváme kapří šupinu 

pro štěstí a peníze do dalšího roku. Večeře je pro nás chvíle klidu, kdy si povídáme a užíváme 

si společný čas. 

My doma zpíváme koledy. 

Nezáleží na tom, jestli zpíváme hezky nebo falešně. Důležité je, že máme dobrou náladu 

a naladíme se na příchod Ježíška. Koledy k Vánocům prostě patří a bez nich by to nebylo ono. 

U nás doma se díváme na pohádky. 
Po rozbalení dárků si pustíme hlavně české pohádky, které známe už od mala. Sedíme spolu, 

jíme cukroví a užíváme si klidný večer. Je to pro nás ideální 

zakončení Štědrého dne. 

žáci 7. třídy 
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JAK TRÁVÍ VÁNOCE NAŠI UČITELÉ 

Vánoce nejsou jen časem volna pro žáky, ale i pro učitele. I oni se těší na chvíle klidu, pohody 
a odpočinku po náročném školním roce. Rozhodli jsme se proto zjistit, jak tráví Vánoce naši 
učitelé a co pro ně tyto svátky znamenají. Postupně vám přineseme jejich odpovědi a možná 
zjistíte, že Vánoce mají velmi podobné jako my. 

Paní učitelka Kučerová  

Vánoce trávím zalezlá v posteli, koukám na pohádky a piju kakao. Jezdím na návštěvu za rodiči 

a rodinou, užívám si pohodu. Moc ráda jím cukroví.  

Paní učitelka Mašková  

Vánoce trávím s dětmi a rodinou. Je pro nás důležité se na chvíli zastavit, zpomalit a užívat 

si společné okamžiky. Díváme se na pohádky, mlsáme cukroví a užíváme si pohodu a klid. 

Nejkrásnější je ale těšení se na Ježíška, to má pro mě kouzlo Vánoc nejvíc. 

Paní učitelka Šindelková  

Sejdeme se s rodinou a řekneme si, že celý den nemůžeme jíst sladké. Na oběd si dáme 

hrachovou kaši. Po obědě pečeme vánočku a cukroví. Na večer si dáme večeři, po 

večeři zazvoní zvoneček a my jdeme rozbalovat dárky.  

Paní učitelka Novotná 

Vánoce jsou pro mě hlavně o pohodě, klidu a rodině. Na oběd si dávám tradičně 

kubu a potom celý den mlsám cukroví, které mám opravdu moc ráda. Ráda se 

dívám na vánoční pohádky, úplně nejoblíbenější je pro mě S čerty nejsou žerty. 

Velkou zábavou je také balení dárků pro našeho pejska – schováme je do papíru a on 

si je pak sám rozbaluje, což je vždycky super legrace. 

Paní učitelka Valíčková  

Vánoce trávím tradičně doma s rodinou.  

Paní učitelka Venkrbcová  

Vánoce slavím s rodinou. Moc ráda koukám s dětma na pohádky. Na Štědrý den ráno chodíme 

na tradiční procházku. Večer u stromečku s dětmi a manželem čekáme na Ježíška.  

Paní učitelka Bínová 

Vánoce pro mě znamenají hlavně pohodu a čas strávený s rodinou i přáteli. Ráda si odpočinu 

u pohádek, užívám si klidné dny a dlouhé večery plné smíchu a dobré nálady.  

Pokud to jde, snažím se část prázdnin strávit na horách. Snowboard je pro mě ideální způsob, 

jak si vyčistit hlavu a nabrat energii do nového roku. Spojení zimní přírody, pohybu a dobré 

společnosti je pro mě ten nejlepší vánoční dárek. 

Paní asistentka Talpa  

Pečeme cukroví a různé pochoutky. Jezdíme bruslit do Telče. Večer, když máme čas, zajdeme 

na punč.  

žáci 6. A 
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VÁNOCE U NÁS VE ŠKOLE 

Vánoce u nás ve škole mají každý rok jedinečnou atmosféru, na kterou 

se všichni moc těšíme. Jakmile se přiblíží prosinec, celá škola se promění 

k nepoznání. Všude kolem nás je vánoční výzdoba, která nám připomíná, 

že svátky jsou už opravdu blízko. 

Chodby i třídy jsou vyzdobené obrázky, které jsme sami vyráběli, a okna 

zdobí sněhové vločky, hvězdy a další vánoční motivy. V každé třídě nechybí 

vánoční stromeček a jeden velký stojí také na chodbě. Celá škola je plná světýlek, 

která svítí nejen ve třídách, ale i v jídelně. Díky tomu má škola příjemnou a slavnostní atmosféru 

a chodíme sem v prosinci o něco raději než jindy. 

V posledním předvánočním týdnu se změní i výuka. Lavice máme uspořádané do kruhového 

uspořádání, které podporuje společné povídání a klidnější atmosféru. Už tolik nespěcháme, 

víc si povídáme a užíváme si předvánoční pohodu. Často si pustíme koledy nebo se věnujeme 

různým vánočním aktivitám. 

Nejvíc se ale těšíme na pátek, kdy nás čeká třídní besídka. Zpíváme koledy, hrajeme 

hry, smějeme se a užíváme si společný čas. Nechybí ani malé dárečky, které si navzájem 

dáváme. V tu chvíli už nikdo nemyslí na učení a všichni se těší na Vánoce a prázdniny. 

Vánoce u nás ve škole máme opravdu rádi. Každý rok si je moc užíváme a je to krásné zakončení 

celého roku. 🎄 

žáci 9. třídy 
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It happened when I was twelve. It was six pm on Christmas day and 

we were sitting in the living room. We wanted the presents so we 

went to the garden to lit the sparkless. After ten minutes we came 

back to our house.  I opened the door and we could see the 

presents under the Christmas tree. We were so happy and 

surprised and we hurried to open them. I  got a rubic cube! While 

opening the gifts my brother went to the bathroom. Suddenly he 

stopped at the door, starring. He told me to come. So I did. I stood 

next to him curious what he saw there…. there was a piano! In the 

bathroom…. There was a piano! We were in shock! I had wished it 

for two years! We somehow managed to get it to the living room. 

I have played the piano every day since then. 

That was the Christmas ever!    Terka, 9. class 
 

 

OUR CHRISTMAS STORIES       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

When I was younger, me and my family loved Christmas and I enjoyed 

the time we spent together. That was until my mom passed away…. 

Since then I´d never wanted Christmas again…. My dad was at work 

every year at Christmas time and I stayed with my aunt or with my 

dad´s female friend. I really liked her. We watched movies together, 

she told me the stories and she could make the best hot chocolate 

in the world. She gave me a puppy as a Christmas gift…. puppy…. I 

had wished it for years! I was so happy!  But…. When my dad found 

out he told me to give it back. So everytime I visited my dad´s friend 

I could see and play with my sweet beloved puppy. Later, my dad 

and his friend started dating, they started seeing each other more 

and more and finally I got a new mom …. I got everything I wanted. 

  Karolína, 9. class 

 

It was a cold winter evening and all village was covered with soft snow. Fourteen-year-old 

Matthew was sitting by the window and watching the snowflakes falling slowly down on the 

ground. It was Christmas time. He didn´t wish anything big, he didn´t want new things 

or  toys. He had only one wish…. His sister to come home…. She had moved far away from 

home and Matthew missed her dearly every day.  When the clock stroke midnight, someone 

knocked on the door. Matthew stood up and opened. To his great surprise his sister was 

standing there with her beautiful and warm smile. She hugged him tight and her brother 

could feel his eyes filling with tears of happiness. Suddenly he knew that the best Christmas 

gift is just to be with those you love.         Anička, 9. class 
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CHRISTMAS PROJECT WITH FOREIGNERS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

It was December 3rd when I decided to write my letter to Santa. I really 

had a lot of wishes, so I wrote it on a big sheet of paper. The headline 

said: „All my wishes for SATAN… (instead of SANTA!) I finished my letter 

and put it behind the window. After few days the letter was still there…. 

I didn´t know why so I even baked gingerbreads and put them next to 

the letter behind the window.The following day I decorated the 

Christmas tree…. but still nothing happened. Eventually Santa took it and 

I was so happy! Christmas Eve was finally there and I was so excited to 

open the presents. But…. when I opened them there were only 

textbooks to Math! So now I know that you must be careful not only 

about what you wish but also about HOW you write your wishes!  

Eliška, 9. class 

 

It was good, we had a lot of fun. It was cool 

that they arrived there. We liked their 

energy and their names.  

      Ondra F., Anetka, 9. class We made Christmas decorations. We liked it 

because we were winners. We played 

miming and we liked it because it was funny. 

We liked Mimi because she was funny and 

cute. We want them to come again because 

it was great.  

      Tom, Kristýnka S., 6. B class 

The project was great. We 

really enjoyed it. We 

explained them our 

Christmas traditions. We 

liked that we had free 

lesson. It was different 

than usually. They were 

sweet and nice.  

     Áďa K., Maruška, 9. class 
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Vánoce ve světě 

Všichni už se těšíme na Vánoce. Naše české všichni dobře známe. Jak se ale 

slaví v cizině? O to se zajímali naši spolužáci z 8. třídy. 

Vánoce v Maďarsku 

Vánoce se slaví podobně jako u nás. 

Maďaři si potrpí na tradice. Slaví je s 

rodinou. Během 1. adventní neděle se peče 

svatoštěpánský koláč, 2., 3. a 4. adventní neděli se peče 

cukroví, zpívají se koledy, vyrábějí ozdoby a chodí se ven. 

O Štědrém dni se v mnoha rodinách se dodržuje půst, 

během celého dne se sejde rodina a zdobí stromeček. Před večeří rozbalují dárky, nosí je 

Ježíšek, zpívají se koledy a v televizi běží vánoční pohádky a filmy. K večeři se podává 

předkrm. Je to oplatka s medem, česnekem (měla by přinést zdraví v novém roce), halászlé 

(pikantní rybí polévka) a ryba s bramborovým salátem 

nebo vinná polévka (svařené bílé víno s cukrem, skořicí a 

hřebíčkem, do kterého se vmíchají žloutky). Připíjí si 

suchým vínem. A jako dezert mají makový nebo ořechový 

závin (bejgli). Po večeři krájí jablka a chodí na půlnoční 

mše. Na Štědrý den se nesmí čistit chlévy a stáje, aby 

dobytek nezačal kulhat. Také se nesmí prát. Přináší to 

smůlu a neštěstí do domu. 

                                                                                                                                     Eliška a Natka 

 

Vánoce v Německu 

Začínají adventem, velmi oblíbené jsou vánoční trhy v Drážďanech, Norimberku a také 

v Berlíně. Na Vánoce se peče štola (vánoční chlebíček s hrozinkami). Dále pečou: sušenky, 

perníčky, vánočku, vánoční rohlíčky. Na Štědrý den jí 

plněného kapra nebo pečenou husu s přílohou 

bramborového salátu, brambory, fazole, kapustu nebo 

kysané zelí. V Německu nosí dárky Ježíšek (Christkind) nebo 

Vánoční muž (Weihnachtsmann). Tradice zdobení vánočního 

stromku má kořeny v Německu v 16. století. Podle jedné 

z  nejznámějších legend 

se k její popularizaci zasloužil Martin Luther. Mnoho lidí 

využívá svátky k zimním dovoleným v Alpách. Ti, kteří se 

rádi dívají na televizi, si nejvíce oblíbili naši pohádku Tři 

oříšky pro Popelku.                                                                                                       

                                                                         Tonda a Nikolas 
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Vánoce v Polsku 

Vánoce v Polsku, nazývané Boże Narodzenie, patří k nejvýznamnějším svátkům roku. 

Slavnosti začínají 24. prosince, kdy lidé tradičně drží půst, jenž vyvrcholí štědrovečerní večeří. 

Následující dny 25. a 26. prosince jsou v  Polsku státními svátky. Štědrovečerní hostina začíná 

až ve chvíli, kdy se na obloze objeví 

první hvězda. K nejdůležitějším 

tradicím patří sdílení oplatky, kdy si 

členové rodiny lámou kousek 

oplatkového chleba a přejí si štěstí. 

Podává se dvanáct chodů, které 

symbolizují buď dvanáct měsíců, 

nebo dvanáct apoštolů. Ke 

zvláštnostem slavnostního stolu 

patří místo navíc pro nečekaného 

hosta a seno ukryté pod bílým ubrusem jako připomínka jesliček. Úvodním pokrmem bývá 

boršč, tedy řepný vývar bez masa, často s malými těstovinami. 

Nechybí ani kapr, který se však na rozdíl od české tradice 

nepodává smažený, ale většinou s omáčkou a rozinkami nebo se 

zelím, bramborem a  houbami. Polská vánoční kuchyně je bohatá 

také na sladkosti. Mezi nejznámější patří sernik – tvarohový 

koláč, pierniki neboli perníčky, karamelky krowky, makový koláč 

makowiec, jablečný koláč szarlotka a čokoládový dort torcik 

Wedlowski.  

Dárky v Polsku nosí podle regionu buď svatý Mikuláš, Ježíšek, Hvězdička nebo takzvaný 

Hvězdář, který přichází 6. ledna. Domácnosti zdobí vánoční stromky i tradiční jesličky. Štědrý 

večer je zakončen půlnoční mší zvanou Pasterka, které se účastní mnoho rodin. Ve velkých 

polských městech jako jsou Varšava, Krakov či Vratislav, se konají oblíbené vánoční trhy 

nabízející ručně vyráběné dekorace, dárky a tradiční pokrmy, například grilovaný sýr s 

brusinkami. Vánoční období v Polsku končí 6. ledna slavností Tří králů. 

                                                                                                                  Andrejka a Petra 

Vánoce v Japonsku 

Zatímco u nás jsou Vánoce především rodinným svátkem, v  Japonsku se 24. prosinec 

proměňuje v den zamilovaných. Nejde o státní volno – lidé běžně chodí do práce i škol. 

Štědrý den je známý jako svátek páru a tomu odpovídá i atmosféra v  ulicích. Japonské páry 

si týdny dopředu rezervují drahé večeře v restauracích, vyrážejí na procházky vánočně 

ozdobenými ulicemi a užívají si speciální sváteční nabídky podniků. Oblíbeným cílem jsou 
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vyhlídkové věže jako Tokyo Tower nebo Tokyo 

Skytree, akvária s  tematickými programy či 

parky zaplněné světelnými instalacemi. Velký 

hit tvoří také projížďky lodí po osvětlených 

zátokách – vždy s důrazem na  romantiku. 

Nejznámějším japonským vánočním zvykem je 

štědrovečerní menu: smažené kuře z KFC. 

Tato tradice sahá do 70. let a dodnes je tak 

populární, že si mnoho lidí objednávky 

rezervuje týdny předem. Na svátečním stole se ale mohou objevit také závitky z řas kombu 

či ryba tai, která symbolizuje štěstí. K dezertům patří především nadýchaný piškotový dort 

s  jahodami a šlehačkou. Japonské cukrárny však připravují i speciální vánoční edice – 

matcha-vanilkové dorty, mini dortíky s  jahodami, „sněhové“ rolády či roztomilé kawaii 

cukroví s  motivy Santa Clause. Některé podniky vytvářejí doslova cukrářská umělecká díla. 

Dárky si Japonci rozdávají spíše jen mezi partnery nebo dětem 

a rozhodně ne v takové míře jako v Evropě. Mezi přáteli jsou 

oblíbená drobná přáníčka či ozdobné kartičky, ale mnohem 

větší význam mají až novoroční pozdravy posílané na začátku 

ledna. Kromě známého Santa Clause se v Japonsku objevuje 

i  postava Hotei, jednoho ze „Sedmi šťastných bohů“. Děti 

věří, že má oči i vzadu na hlavě, a proto přesně ví, kdo se chová 

dobře. 

Ačkoliv nejsou vánoční trhy tradiční součástí japonské kultury, ve velkých městech jako 

Tokyo nebo Osaka se každoročně konají trhy inspirované Evropou – nejčastěji Německem. 

Návštěvníci zde najdou punč, klobásy, dřevěné ozdoby i sezónní kluziště a světelné tunely. 

Skutečné „rodinné svátky“ přicházejí až v lednu. Ačkoli se 24. prosinec nese ve znamení 

romantiky, pro Japonce jsou hlavním obdobím rodinných setkání až Nový rok. 1. leden 

pro  ně představuje ekvivalent našich Vánoc – lidé navštěvují chrámy, tráví čas s rodinou 

a  školy mají konečně volno, které začíná až na konci prosince. 

                                                                                            Michal a Láďa 
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Najdi slova v osmisměrce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                         Verča, Terka, 7.  

 

Poznej skrytá slova  

         Lebkuchen, Flocke, Stern, Weihnachten, Schmuck 

 

asalebkuchenonlkbvasugsternlmntzeoweihnachtenluspgschlbschmuckolazkuim

nlwuzgjlopflockeuzmpouval  

 

                  Vendy, Jusťa, 7. 
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Doplň slova a vylušti tajenku 

       Anička, Eliška, Stella, 7. 

                  

                                        
 

 

 

 

 

 

 

    

    Hanča, Monča, 7. 

     

    Male die Schneeflocken            

                               


